

他行善十余载,他尽忠护稳定

何为监狱民警的责任与担当,他们用行动说话

本报记者 范淑婷
见习记者 许金妮 通讯员 张任中

他低调朴实、勤勉敬业,“日行一善、助人无声”是他的人生格言;他肯负责、敢担当,是同事眼中的“人民公仆”。一善,一忠,人如其名。在日前全省监狱系统评选出的“最美人民警察”中,何善钗和应伟忠,用自己的言行谱写了监狱人民警察的责任与担当。

“善”



何善钗

近日,省乔司监狱的“橙课堂”关爱农民工子弟特色系列帮扶项目被授予“关爱农村留守儿童志愿服务公益伙伴”称号,是全省政法系统唯一一家获牌单位。而就在不久前,省乔司监狱第四分监区办公室副主任何善钗就为监狱帮扶的下沙金沙农民工子弟学校捐赠了5000元。

这5000元,是何善钗之前获“省直机关道德模范”荣誉称号的奖励金,“获

得这项荣誉是对我最大的肯定了,我希望把这些钱给其他更需要的人。”何善钗告诉记者,在寻找合适的捐助人选时,他注意到了单位帮扶的下沙金沙农民工子弟学校。“这所学校里的孩子基本都是父母在外工作的留守儿童,学校的教育资源也较为匮乏。”经过实地走访,何善钗很快做出决定,“先把这些钱捐助给家庭困难的学生”。

了解到受各种条件制约,学生们除了基本课程外,兴趣课等教育较为缺乏,何善钗当即表示会尽力为学校教学提供支持,“除了金钱外,我和同事们也会尽力帮忙,为孩子们教授兴趣课程、安全教育课等,丰富孩子的课堂学习内容”。

对金沙农民工子弟学校的帮助,只是何善钗助人为乐的一个点滴。为环卫工人捐献爱心餐、为创业大学生免费提供“爱心用房”、在浙江大学开设励志基金项目……十几年里,何善钗用自己的方式,默默地做着一件又一件好事,努力践行着“在自己能力范围做力所能及的事”的初衷。

“忠”

认识省乔司监狱第十分监狱监长应伟忠的人都说,他就像一枚齿轮,一直为守护监狱秩序而转动。

应伟忠出生于农村家庭,从小就受传统教育的熏陶,忠诚于事业、执着于工作的秉性深深地融进了他的生命里。从1992年参加工作到2014年提



应伟忠(中)

任副处级干部,从基层民警到分监狱领导,虽然职务变了,但应伟忠心中那份忠诚于监狱事业的初心却一直没有动摇过。

2016年,这枚转个不停的齿轮却毫无预兆地打了个滑——向身体强健的应伟忠在一次体检中被查出肝癌2期。医生建议他尽快停止手头的工作,住院接受手术和化疗。可彼时,监狱的安全稳定任务十分繁重,大部分民警需要坚守岗位随时待命。为了不拖后腿,应伟忠不仅没有把病情告诉家人,甚至在绝症面前跟医生“讨价还价”。“不是我胆子大,只是在那种关键时刻离开,有点当逃兵的感觉。”应伟忠动情地说。

而在做了肝切除手术20多天后,应伟忠就又回到了工作岗位上。“那时候,他的抽屉里全是药,肝病发作时,就从药瓶里倒出一大把药片吞下。”应伟忠的同事回忆道,在他的带领下,监狱秩序井然,运转高效,顺利完成了相关任务。

如今,应伟忠的病情已经趋于稳定。谈及未来,应伟忠挺了挺身板,坚定地说:“我有信心,继续为监狱稳定站好岗!”



浙江省监狱管理局
浙江法制报社
联办

月光里

省南湖监狱一监区五分监区 胡烈刚

中秋的月亮
总是盛满美丽的传说
童年的中秋
似乎有太多的留恋
在爷爷的胡须里
蕴藏的神话像琥珀
粘稠坚硬
无法抹平
嫦娥的挥袖舞姿
吴刚的桂花酒香
夹着月饼的甜味
使人在遐想的缠绵里
陶醉在月下
缥缈在天际
怀旧 冥想
透过时光隧道
穿过浸泡在铁窗里的银辉
回忆童年的中秋
继续爷爷胡须里的神话



向着光

省南湖监狱三监区三分监区 吴耿

我向着光
磨砺伴随着成长
虽然有累有痛
但那只会让我更加坚强
我向着光
脸上甩出串串泪水
亲情 友情 爱情
都是鼓舞我重生的力量
我向着光
抛开旧习杂念
奋力破茧飞翔
我向着光
哪怕前路曲折漫长
只要心怀希望
终会为我将征程照亮

讲述暖心故事 激发改造动力



本报记者 范淑婷 通讯员 麻泰福

“一定要早日新生,弥补错过孩子成长的那些时光!”省十里坪监狱八监区服刑人员袁某跟妻子信誓旦旦地说。台下,见到这一温馨场景的不少服刑人员深受触动。

近日,省十里坪监狱举行了第四期“回家的路”朗读者暨监狱开放日活动,邀请参与过亲情帮教的服刑人员家属走进高墙,和亲人们一起,用朗读的方式讲述发生在他们之间的暖心故事。

2011年,袁某因罪入狱,从那时起到现在,袁某已经有4年多没见到过双胞胎女儿了。今年春节,因为表现良好,袁某获得了离监探亲的机会,和妻子、女儿团圆。一见父亲,两个小姑娘就兴奋地拉着父亲的手说起来家里的变化。看着女儿脸上兴奋



的表情,听着女儿动听的述说,袁某百感交集:“最开心的是,能够当面给女儿们讲故事了;最难受的是,孩子都长这么大了,我错过了她们4年的成长时光。”

在台上,袁某朗读了自己写的信,讲述了离监探亲的所见所感,感谢妻子的付出,鼓励女儿们好好学习。随后,他的妻子也上台朗读:“过去的4年半,我们都是通过书信来慰藉心灵的,上百封信见证了我们彼此的思念和牵挂,而这次亲情帮教会见又给了我们一次面对面交流的机会……感谢监狱举办了这样一场活动!”

“我最大的心愿是给父亲扫墓。”服刑人员郑某刚开始朗诵,声音就有些颤抖。在他服刑期间,父亲过世,他因此错过了最后与父亲道别的机会,“在监狱的每一天,我脑海里一直

浮现和家人在一起的情景。”郑某说,他越来越强烈地感受到家人的珍贵,而只有积极改造,才是对家人最好的回答。

听着服刑人员与家属分享的故事,参与活动的“龙游大妈”方阿姨感慨万分,“每次过来看到服刑人员们有了新的转变,我都很开心。”这次,方阿姨他们为困难服刑人员带来了自己购买的礼物,“希望他们能感受到来自社会的关怀,从而更加积极地改造。”

监狱党委副书记、监狱长陈红良说,希望服刑人员铭记家人期待,珍惜亲情关怀,加快改造步伐,“这样举办活动的目的也就达到了”。

当天,监狱还与金华、台州、龙游三地司法局签署监狱合作协议,约定共同推动服刑人员踏实改造,促进服刑人员早日回归社会、适应社会。

